

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO NUM. 33

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## CORTES DE AMOR

El feminismo se ha hecho una cruzada. Y como todos los movimientos en que toman parte las multitudes, impulsadas por la pasión y el prejuicio, el verdadero significado del ideal perseguido se oscurece, tiende a desvirtuarse y concluye por ser una realidad que no tiene sino un remoto parentesco con el pensamiento inicial.

La cruzada que predicó y pudo ver en marcha Pedro el Ermitaño, surgía llena de fe e impregnada de fervor religioso. Sólo aspiraba a rescatar el Santo Sepulcro del poder de los infieles. Las que la siguieron encarnaban ya otra finalidad. Querían la conquista y dominación de la Palestina. No se alcanzó el ansiado paraíso cristiano, y Godofredo de Bullon no pudo consolidar su reino de Jerusalén, pero se abrieron rutas nuevas a la civilización y la Europa medioeval, que cegaba por falta de luz, se iluminó con los vivos resplandores del rojo sol oriental.

De igual modo, el feminismo, que empezó hace poco más de cuarenta años, como un desoído tímido de recabar para la mujer un poco de consideración y libertad dentro de la sociedad y en las esferas del derecho, es hoy una especie de ciclón que arrastra conciencias, tradiciones, respetos y consagraciones que parecían eternas pensando solamente en este insensato propósito: «Hacer la mujer superior al hombre». No lo conseguirá las propulsores del singular movimiento. Ni la mujer dejará de ser mujer ni el hombre, por mucho que se degrade, cederá la dirección de la sociedad humana a la mujer.

Pero ésta ya no será la sierva sin personalidad ni criterio libre como lo fué durante tantos milenios; y, compañera y aliada del hombre, creará con él una colectividad novísima de más delicados sentimientos y aspiraciones más racionales que la de hoy, en la que ni la falacia ni la pasión irridada existían.

Ninguna onda generosa, altruista y legítima muere sin fuerza en la orilla. Vuelve al mar, de donde ha brotado, y allí se debate y agita hasta producir un bien.

Es preciso afirmar un hecho histórico. Esta campaña en pro de la mujer que tanto ruido produce en el universo—porque es común a todos los pueblos—y que permite decir a una diputada del Parlamento inglés: «La mujer vale más que el hombre», no es nueva ni tiene los alcances que presentó a mediados del siglo XII.

El feminismo puede gloriarse de un abuelo ilustre: Las primeras mujeres que levantaron su bandera y se han enfrentado con los hombres fueron reinas, princesas y excelsas damas de la nobleza feudal. Forzosamente tenían que ser de elevada alcurnia las mujeres que en una época de barbarie universal, en que la sensibilidad apenas era apreciada, se atrevieron a exteriorizar su protesta alivia contra un estado de cosas que todo lo subordinaba a la férrea y arbitraria voluntad masculina. Las clases medias no existían. Las bajas eran plebe, multiud, siervas adscritas al terruño del señor. Reinas y princesas, por tanto, fueron las que crearon las «Cortes de amor».

¿Y qué son las «Cortes de amor»? En síntesis puede decirse que no son sino una consecuencia natural de las teorías y doctrinas que respecto a la libertad digna de la mujer habían establecido las diferentes órdenes de caballería existentes. Pero también son un medio de reformar las costumbres interiores de la vida de la nobleza en la que todo giraba alrededor del hombre y para nada, o para muy poco, se tenía en cuenta la mujer.

Las «Cortes de amor» eran tribunales compuestos por damas ilustres, que ayudadas por algunos hombres, generalmente trovadores, y por sabios y caballeros discutían y hablaban sobre todo los conflictos de la galantería, de la consideración a la mujer y de la extensión que en

aquel mundo de feroz incultura y tiranía podía alcanzar el amor.

Las damas de la Gasconia tenían una Corte permanente.

La vizcondesa de Narbona y Leonor de Poitou, esposa de Luis VII de Francia y después de Enrique II de Inglaterra, dirigían otra. De no menos importancia que éstas, eran las que presidían las condasas de Champaña y de Flandes.

Estas «Cortes» o Tribunales estaban organizadas con magistrados, que se llamaban: «Bailío de la alegría», «Vicario del amor en el distrito de la hermosura», «Podestá de los verdes bosques» y «Conservador de los altos privilegios del amor».

Para disminuir los conflictos de amor, que eran los que más abundaban en estos Tribunales, regía un Código, que según el historiador de tales novedades, Andrés Capellano «encontró un noble bretón en la tumba del rey Artus». A sus preceptos era preciso someterse. De los treinta y un artículos que contenía, son curiosos y merecen conocerse los siguientes:

«El matrimonio no es excusa legítima contra el amor. Quien no sabe ocultar, no sabe amar. El amor debe crecer o disminuir siempre. Son inspidos los placeres robados contra las inclinaciones del corazón. El amor no puede habitar en la mansión de la avaricia. La facilidad disminuye el precio; la dificultad lo aumenta. El verdadero amante es siempre tímido. Nada impide que un hombre sea amado por dos mujeres o una mujer por dos hombres.»

Sobre estos temas, aparentemente frívolos, actuaban las «Cortes de amor». En el fondo modificaban la educación brutal de unos tiempos que permitían a cierto noble presentar en una bandeja el corazón asado del supuesto amante de su mujer para que en el «yantra» ésta le acompañase a comer de él. Y la reina Leonor dar este fallo: «Conviene que una mujer rechuse los regalos que le sean ofrecidos con fines amorosos, o que corresponda a ellos, o que se resigne a ser colocada en el número de las más abyectas cortesanas.»

Pasados estos balbuceos del feminismo, como pasaron todas las tentativas redentoras de los siglos medios, volvió a caer la mujer en la esclavitud del hogar; pero ya no se dispuso de su alma ni de su corazón respetándose su «pensar» íntimo como algo intangible que le era propio y hasta el cual no podía llegar la inquisición del hombre. Certo que sus derechos civiles siguieron usurpados por el padre, por el marido, y hasta por el hermano mayor; pero ya le era permitido rebelarse contra semejantes tiranías domésticas. Y si no se le hacía justicia, barcar en el convento—asilo bendito entonces de los desvalidos y víctimas de la ambición insaciable de los fuertes—un refugio que garantizase su libertad espiritual. Tras esos lugares de paz y de alta vida interior, vigilaba una entidad poderosa; la Iglesia, que en ninguna época de su historia, dejó abandonada a los atropellos de los hombres, a la mujer.

Los modos de discutir y de juzgar han cambiado. Pasaron los siglos y otras ideas y otros anhelos consumen el corazón femenino. La mujer quiere ser más libre, más independiente. Es justo que lo sea. Y únicamente lo será por la instrucción y por la moral. Si prescindiese de cualquiera de estos factores, el fracaso de su campaña es inevitable. Para consolidar los derechos que pretende le sean reconocidos es fuerza que sepa tanto como el hombre y sea más moral, más pura, más digna que el hombre. Que no olvide que la naturaleza le ha impuesto un deber inexcusable: el de ser madre. Y la madre es, precisamente, la que hace los hijos. Y como consecuencia, la que hace la sociedad.

Cuando Cornelia, hija del gran Scipión y esposa de Tiberio Sempromio Graco, vió a sus hijos convirti-

dos en tribunos de la plebe, dijo a los romanos que la conocían por el dictado de «la hija de Scipión».

No, yo no soy sino «la madre de los Gracos».

¡Cuánto pueden aprender las feministas de hoy de las lecciones del pasado!

SARA INSÚA

## NOTICIAS MILITARES

CUERPO DE OFICINAS

**Cruces.**—Se permutan dos cruces de plata del Mérito Militar, con distintivo rojo, por otras de primera clase, de la misma Orden y distintivo, en favor del archivero tercero don Emilio Meliá y del oficial tercero don Francisco Fernández Neira.

**Gratificaciones.**—Se concede la de 600 pesetas anuales a los archiveros primeros, retirados, don Esteban Candelas, don Perfecto Rodríguez y don Vicente García Ruy; al archivero segundo don José Chamorro; al oficial primero, retirado, don Tomás Gómez, y al oficial tercero, en activo, don Ramón Lxó Félix.

## El comandante Nobile prepara un nuevo viaje al Polo Norte

París, 2.—El comandante Nobile emprenderá en breve un viaje a los Estados Unidos.

Nobile tiene el proyecto, auspiciado por Mussolini, de disponer la construcción de un nuevo dirigible gigante que desplazará 54.000 metros cúbicos, con el cual emprenderá un segundo viaje al Polo Norte.

En realidad, la primera expedición que realizó sobre el Polo constituyó un éxito aeronáutico indiscutible; pero de escaso valor científico, por que no se pudieron descubrir tierras ni precisar ninguna de las observaciones. La próxima vez se intentará tomar tierra para que quede en ella durante cierto tiempo una Comisión de sabios que puedan hacer investigaciones.

## El precio de los libros de texto en las cátedras de Instituto regentadas por interinos

La «Gaceta» publicó ayer la siguiente disposición de Instrucción pública:

«Que los catedráticos y profesores encargados de cátedras vacantes en los Institutos de segunda Enseñanza comuniquen desde el día de la fecha hasta el día 8 del actual a los Claustros a que pertenezcan el libro o libros que les está permitido recomendar a sus alumnos para el próximo curso de 1926-27.

## OTRO BLOQUECITO!...

Ante el estado precario en que está la agricultura, con empuje extraordinario va a crearse un bloque agrario que va a hacer nuestra ventura.

Sus miembros defenderán con tesón sus opiniones y muchos les seguirán... (si no acaban sus gestiones en que nos suban el pan).

Su labor no será en vano y obtendrán, de varios modos, un éxito soberano, porque siendo agrarios todos sabrán irse siempre «el grano».

Aunque armen más de un belén, eso del bloque está bien y a ello no he de ser opuesto;

En dicha comunicación harán constar el precio de venta de cada ejemplar, justificando dicho precio si lo estimaren conveniente.

Los Claustros de los Institutos, según el valor científico y didáctico de las obras propuestas, dictaminarán si son admisibles o no; en caso afirmativo, harán constar su conformidad o disconformidad con el precio propuesto libremente o a la vista de los antecedentes o datos que para determinar el mismo hayan aducido los catedráticos proponentes.

Los Claustros publicarán sus dictámenes el día 15 del actual, desde cuya fecha quedará abierto un período de reclamaciones en lo relativo al precio de las obras, hasta el día 20.

Para ser tenidas en cuenta las reclamaciones, deberán presentarse colectivamente al Claustro, suscritas al menos por tres padres de alumnos oficiales o libres, y podrán acompañar los solicitantes cuantos datos o justificantes juzguen oportunos.»

## CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

¿Qué es el alma?

Se examinaba en uno de los Institutos madrileños, de Psicología, Lógica y Ética, un muchacho travieso y despejado que, andando el tiempo, ha ejercido algunos cargos públicos en las revueltas de esa política española fracasada hace poco.

El catedrático de la asignatura, muy amigo del padre del alumno, al observar lo «pez» que éste se presentaba a examen, quiso tenderle un «cable».

—Vamos a ver. ¿Qué es psicología? —preguntó.

—La ciencia del alma—respondió el muchacho, satisfecho de haber podido responder a una pregunta.

—¿Y qué es el alma?

—El alma... el alma...

Titubeó el discípulo, buscando salir de aquel apuro, y al fin, resueltamente, dijo:

—El alma es... lo que me va a romper mi padre en cuanto llegue a casa con estas notas.

¡Un consuelo!

Un famoso ex ministro, hombre de gran inteligencia y que rendía un verdadero culto a la amistad, cuando en su juventud pensó en casarse, comunicó su resolución a un muy amigo suyo para saber su parecer.

—Yo tengo sobre el matrimonio ideas especiales—le respondió.

—Pues yo quiero saber tu opinión para tenerla en cuenta, pues oigo siempre con respeto y cariño tus valiosas opiniones.

—Pues mira: el matrimonio es el principio algo molesto, algo difícil, algo extraño, por lo mismo que en los primeros instantes no puede estar un hecho al nuevo estado; pero después, querido amigo, después... ¡cosa de ahorcarse!

A pesar de la definición, el ilustre político se casó y vivió muy feliz.

¡que soy agrario también!... (porque tengo en casa un tiesto).

En el bloque he de formar y en su defensa luchar, pues, de sus planes en pos, también me suelo marchar por «esos trigos de Dios...»

Siempre del bloque he de ser y sus fines defender, que, aunque no tengo panera, granos sí suelo tener... (sobre todo, en primavera).

Aunque el bloque aun no nació espero adherirme yo a sus campañas honradas. ¡Que venga el bloque! ¡Y que no dé pronto las «bloqueadas!»

JOSÉ RODAO

## ME DENTISTA

GABINETE ODONTOLÓGICO

— DEL —

## Doctor Mahnahén Velasco

Especialista en enfermedades de la boca y dientes. Extracciones dentáreas y toda clase de operaciones quirúrgicas y protésicas concernientes a la cavidad bucal. Consulta, de diez a una y de cuatro a siete, Segovia, Isabel la Católica, 1 y 3. principal (esquina a la Plaza Mayor). Tendrá abierta su consulta en Cuellar los días 5, 6, 20 y 21 de cada mes.

## GUILLERMO SOUBRIE

ODONTOLOGO

de la Academia de Artillería, profesor clínico de la Escuela de Odontología de la Facultad de Medicina de Madrid, profesor odontólogo del Hospital-escuela de damas enfermeras de la Cruz Roja de San José y Santa Adela

Tiene el honor de participar a su distinguida clientela que a partir del día 15 del presente mes de Septiembre, volverá a regir la consulta de invierno, siendo, como en años anteriores, los miércoles, en Juan Bravo, 72 2.º, casa del café Castilla

## Drama pasional

Santander.—En el pueblo de Hijas ha ocurrido un sangriento suceso, que ha causado penosa impresión entre el vecindario, donde eran conocidos los protagonistas.

Antonio González Rivero, de veinticinco años, soltero, sostenía relaciones amorosas con María Orfíz de veintitrés, también soltera, y como el padre de ésta se negara a dejarlos contraer matrimonio, pusieron de acuerdo para poner fin a su vida, resolución que llevaron a cabo después de haber asistido a la romería del pueblo.

Cuando los romeros se retiraban a sus casas, Antonio quedóse atrás con su novia, marchando ambos debajo de un árbol frondoso, suponiéndose que Antonio disparara sobre su novia, matándola y suicidándose luego.

## Lucha entre la Policía y unos bandidos

Varsovia.—Se ha registrado en esta capital un hecho audaz que está siendo objeto de grandes comentarios y severas críticas contra la Policía.

Cuando mayor era la afluencia de transeúntes, penetraron tres bandidos en un Banco establecido en el centro de la capital, y con pistola en mano amenazaron al público y a los empleados, procediendo seguidamente a apoderarse de cuanto existía en la caja.

Al salir los bandidos del establecimiento bancario, fueron perseguidos por los agentes de Policía y dando esto lugar a que entre unos y otros se entablase un verdadero combate, del que resultó un bandido y un agente muertos.

Los otros dos asaltantes quedaron detenidos.

Con motivo de la refriega también resultaron heridos de consideración algunos transeúntes.

## LOS MONTES DE PROPIOS Y LA HACIENDA PUBLICA

(Véase el número 5.287)

Se ha demostrado con las cifras anteriores estamos sufriendo una carga abrumadora imposible de soportar, pero hay que tener en cuenta que si bien los Municipios no deben satisfacer cargas exageradas como ocurre en la actualidad, tienen la obligación inexcusable de contribuir al sostenimiento de las cargas del Estado, y por consiguiente deben hacerlo de una manera que queden armonizados los intereses municipales y los del Tesoro público.

He dicho que un monte cuya renta de sus productos es de 62.500 pesetas (al precio de 1,50 cara) hay que deducir el 10 por 100 para la Hacienda, que importa 6.250 pesetas, 5.196,80 de contribución territorial y 1.600 por el 0,25 por 100 de personas jurídicas, que hacen un total de 13.046,80, sin incluir el 20 por 100, resulta que este monte ya contribuye con el 21 por 100.

¿Es que este tributo no es lo suficiente para que se le exija además el referido 20 por 100? Certo es que los Municipios deben estar reconocidos al Estado, porque de no haber intervenido en la conservación de los montes, quizá ya hubieran desaparecido la mayoría de ellos, pasando, mediante acciones arbitrarias, a poder de unos cuantos desaprensivos, como ha ocurrido y está ocurriendo con infinidad de bienes del común de vecinos, pero una cosa es que contribuyan con una cantidad decorosa y otra que se les imponga una carga imposible de sostener; pagar un tanto por 100 sobre sus ingresos para sostener las cargas del Estado, sin necesidad de pagar contribución ni impuesto de personas jurídicas, sino como contribución o impuesto único, al parecer es cosa clara. ¡Ahora lo difícil será determinar el tipo de gravamen sobre esos ingresos!

Con el fin de esclarecer más el asunto que nos ocupa y en prevención de que puedan ir haciendo cálculos los que sean partidarios de este procedimiento, por si llegara a iniciarse alguna gestión sobre ello, me permito indicar: ¿No podría ofrecerse al excelentísimo señor ministro de Hacienda el 15 por 100 de los ingresos? ¿El señor ministro de Hacienda no le encontraría aceptable? Es muy posible que fuera una operación satisfactoria para ambas partes y su resultado positivo; por este procedimiento cada uno pagaría con arreglo a lo que percibe, nada

hay más lógico ni más legal en la vida. Habrá quizá a quien le parezca un tipo excesivo, pero si tiene en cuenta la situación por que atraviesa el Erario público, que todos somos los obligados a sostenerle y sufrir las consecuencias, no es extraño que también le acepte, además, con tal de que nos eviten de las trabas y consecuencias a que puede dar lugar por el sistema en que vivimos, la catastración y capitalización de los montes, podríamos darnos por satisfechos.

En la forma indicada ya no habría necesidad de catastrar los montes ni de capitalizarlos para el pago del impuesto sobre bienes de personas jurídicas, que es cosa poco menos que imposible hacerlo de una manera equitativa, ya no se contribuiría con el 21 por 100 (como mínimo), ya no se hablaría del enojoso 20 por 100 de Propios; los montes catastrados no contribuirían como les ocurre en la actualidad a varios de ellos con un líquido imponible fantástico y, en cambio, los que tributan por amillamientos pagarían lo que legalmente les pertenece, pues según es justo que no se les cobre el 20 por 100 de Propios, es de toda justicia que paguen lo que les correspondía y no tributen por unos tipos evaluatorios de casi antes de la venida del Mesías; además, habrá montes de los catastrados que por haber aumentado sus ingresos y su tributo, no llega al 15 por 100, y otros, que siendo mayor del 21 han conseguido subidas inmejorables, pagarían más que por el procedimiento actual, excluido de 120 por 100 de Propios. Un balance aproximado de lo que se paga por contribución territorial, 10 por 100 de aprovechamientos forestales e impuestos de personas jurídicas, nos pondría en camino para fijar el tipo de gravamen, que nunca sería inferior al que se satisface en la actualidad, computado todo lo de la provincia, y por último, resultaría que por una sola disposición del señor ministro de Hacienda quedarían clasificados por su valor sin excepción alguna, todos los montes de la provincia, pasando a tributar por un impuesto o contribución única, con arreglo al producto de sus aprovechamientos, y en esta forma, nadie podría darse por aludido. Si los aprovechamientos adquieren valor, el Estado llevaría en proporción la misma ventaja que la entidad propietaria y si, por el contrario, le pier-

# ZOTAL

Para desinfectar  
cuadras, boyerizas,  
porquerizas  
y abrevaderos

den, ¿hay cosa más justa que, si poco se percibe, poco se pague?

No siendo en la forma expuesta se á difícil encontrar un medio que deje resuelto de una manera clara el asunto que nos ocupa. Si los montes que se vayan catastrando se les aplica un líquido imponible con arreglo a unas subastas elevadas y después éstas bajan, ¿a qué tanto por 100 habrá que contribuir? Repto que no hay cosa más lógica, más legal, ni más equitativa que cada uno pague con arreglo a lo que percibe, siempre que el pago sea prudencial, estando en la creencia no existe medio más claro de comprobar la riqueza.

Señalado un tipo prudencial saben los Ayuntamientos lo que tienen que pagar y lo que les queda libre para atender a sus necesidades locales. Saber lo que hay que pagar es un descanso y un gran inconveniente desconocer por completo lo que puede exigirse a un Municipio por sus bienes de Propios; para ejemplo a la vista, tenemos las futuras liquidaciones para el pago del impuesto sobre bienes de personas jurídicas.

JESÚS SANZ.

(Continuará)

Los grandes «raids» aéreos

## El teniente Challe bate el record de distancia Desde París a Bender-Abbas (5.200 kilómetros) en un solo vuelo

París.—El aviador teniente Challe ha batido el record de la distancia en línea recta, yendo de París a Bender-Abbas (Persia), 5.200 kilómetros, de un solo vuelo; es decir, sin escalas.

El equipo lo formaban el teniente León Challe y su cuñado, el capitán Renato Weyser, muy conocido en el mundo de la aeronáutica, tanto, que estaba muy justificada la confianza

que inspiraban. El teniente Challe ha participado en numerosas copas Michelin y se dió a conocer en su viaje París-Teherán y regreso. Hijo del general Challe, muerto en el campo de batalla en 1917, es el mayor de una familia compuesta de nueve hijos.

Cuando aterrizó Challe, se encontraba muy fatigado; pero se repuso rápidamente. En un telegrama que ha enviado participa que volverá por la vía aérea, abandonando Bender-Abbas.

Hay que observar que hace dos años Peilletter d'Oisy y Bessin efectuaron su recorrido de París a Bender Abbas en cinco etapas, o sea: París-Bucarest, Bucarest-Alep, Alep-Bagdad, Bagdad-Bouchir y Bouchir-Bender Abbas.

**El «raid» aéreo trasatlántico**  
Rooseveltfield.—Mientras espera que llegue el momento de efectuar el «raid» aéreo trasatlántico, el aviador Fonk, por vía de ensayo, ha batido el sábado último dos records, elevándose a 17.000 pies con una carga de 7.000 libras. A continuación voló, con el mismo peso, a una velocidad de 145 millas a la hora en una distancia de diez millas.

**Los grandes calores**  
hacen que sintamos exageradamente el dolor más leve. Especialmente los dolores de cabeza y la hemicránea nos atormentan a causa de la mayor susceptibilidad del organismo durante el verano. Un par de **Tabletas «Bayer» de Aspirina** hacen desaparecer rápidamente estos dolores. La característica exterior del empaque original es la faja encarnada acompañada de la cruz Bayer.



## EL ADELANTADO DE SEGOVIA

se en representación directa u otorgada los clamores del perseguido, que, avalados por la autoridad de los que los escuchan, se puedan clasificar, quedando el tribunal constituido en abogado y procurador, en nombre de la sociedad, de cuanto sea atendible y justo.

Salvo las rentas públicas especiales, como Aduanas, loterías, monopolios u otras semejantes, la exacción de los demás tributos debe encomendarse a los Municipios (auxiliados e intervenidos), haciéndoles participar en ellas. Los Municipios deben recaudar en nombre del Estado y para el Estado, aparte sus rentas propias, que deben ser las que tengan por su radicación, carácter local.

El Estado ha de simplificar, no sólo su instrumento tributario, sino su funcionamiento. Las líneas generales de un sistema simple y eficaz han de fundarse en la declaración ciudadana sincera y de buena fe, en la comprobación contradictoria municipal, en la inspección cuando esté justificada, y en el rigor de la sanción cuando se pruebe el fraude o su intento.

La base impositiva debe ser normalmente el producto o provecho de las cosas, lo que impone la contabilidad en los negocios, que es de rigor exigir. Lo esencial es llegar a la mayor simplificación en los tributos directos, si es posible al único. Es también importante derogar el sistema de investigaciones y multas con participación de los que las imponen. Aun podría aceptarse la idea de participar en los beneficios de gestión por Municipios o zonas tributarias, pero sin personalizar el premio. Los contribuyentes españoles han de acostumbrarse a la idea de que España, para responder a las obligaciones que ha impuesto la necesidad de reconstruirse y ponerse en condiciones de intensa producción, necesita (aun dando de baja el año próximo de 60 a 80 millones en Marruecos y el siguiente unos 120 a 140) un presupuesto de ingresos de 3.500 millones (para también atender formalmente a su Caja de Amortización, que en cien años debe recoger la mitad de la actual deuda pública) y que ellos pueden obtenerse sin aplastamiento de la riqueza nacional, si una verdadera moral ciudadana inspira la conducta tributaria de todos.

Es acaso de cuanto nos está encomendado lo que menos hemos podido atender, lo que concierne a la organización militar del país. La actividad de la guerra de Marruecos hacía poco compatibles las atenciones devoradoras de aquel Ejército con una organización peninsular eficiente y normal. Pero nos prometemos abordarla en serio, proporcionando a los cuadros de mando en todas sus categorías, incluso a los de tropa, ocasión y medio de preparación teórica y de enseñanzas prácticas, manteniendo movilizadas, a modo de unidades-escuelas dotadas del mejor material, las indispensables a tal fin.

Aspiramos a la organización de un Ejército de tipo muy genuino español, con unidad de doctrina, de sólida disciplina y muy fraternal compañerismo y de gran espíritu militar y ciudadano. La colaboración ya iniciada de personal militar en la vida civil será ampliada, pues en esta época de reconstitución y resurgimiento, el país no puede desperdiciar el tesoro de cultura, honor y laboriosidad que representan tantos hombres educados en austeros principios de trabajo y patriotismo. En los Ejércitos del porvenir, aun en los más profesionales, en los largos períodos de paz, que han de ser el justo ideal de los pueblos, los cuadros serán colaboradores en la vida civil de las naciones.

## NOTAS DEL OBISPO

### Donación

Ha sido donada al Seminario Conciliar la biblioteca personal de don Lucas Guerrero, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral (que en paz descanse). Dicho Centro aplicará sufragios por el eterno descanso de su alma.

### Sacristías vacantes

Las de Laguna de Contreras y Lasirras del Pozo, con la asignación correspondiente a las de entrada y demás emolumentos conforme al arancel.

Los que deseen ser nombrados han de acreditar buena conducta moral y religiosa y conocimientos de armonium.

Las solicitudes, al señor cura párroco respectivo, en el término de un mes.

## Unión Patriótica

Se cita a todos los afiliados a esta agrupación y a cuantos simpatizan con el ideario de la misma, a una reunión, preparatoria del plebiscito nacional, anunciada para dentro de breves días, cuya reunión se celebrará en el salón de actos de la Diputación provincial, el día 4 del actual, a las ocho de la noche.

El jefe provincial

## EL EJERCITO ESPAÑOL UTILIZARA CASCOS METALICOS

Por Real orden del ministerio de la Guerra, y de acuerdo con lo propuesto por la Comisión de experiencias de Artillería, se ha dispuesto que se celebre un concurso para elección de un modelo de casco metálico defensivo para el Ejército, con arreglo al pliego de condiciones que inserta la «Gaceta».

## NOTABLE REVISTA

Hemos recibido el número correspondiente al año actual de la popularísima revista «El Bazar Murciano» de la que es director y propietario don Ricardo Blázquez García.

Todos los años, coincidiendo con el comienzo de las fiestas de Septiembre en Murcia, se reparte por toda España esta revista alegre y cascalera, defendiendo el eco bullicioso de las fiestas de la encantadora ciudad levantina. Es algo así como un trozo de un bello jardín murciano.

Las firmas de los más prestigiosos escritores, no sólo de la región murciana, sino de toda España, han desfilado por sus columnas, hasta el punto de constituir la colección de esa revista un documento de verdadero valor literario.

Entre otras, aparecen en este número las firmas de los colaboradores de EL ADELANTADO, M. R. Blanco-Belmonte, Juan Pérez Zúñiga, José Rodeo y Manuel Lassa.



**El vello**  
desaparece rápidamente  
sin depilatorio

AGUA DIXOR

(ECLA EL ESTUDIO AZUL)

Preparación científica, de una inocuidad perfecta, que destruye el vello sin quemarlo, por el sorción de la seiva capilar.

SE VENDE EN DROGUERIAS, FARMACIAS Y PARAFARMACIAS

A 1500 PTAS. ESTUCHE

Se manda gratuitamente o reembolso postal desde el concentrado nº 100.

LA PURG. VALENCIA, 22. - BAL. CELOROS

## La situación de la Hacienda

La revista «Las Finanzas» recoge los siguientes datos referentes a la situación de la Hacienda española, tomados de los estados de la recaudación y pagos liquidados efectuados desde el mes de Julio de 1925 a fin de Mayo último, correspondientes al ejercicio de 1925-26, y por resultados de los definitivamente cerrados y publicados por la Dirección general de Tesorería.

Los ingresos de los once primeros meses del ejercicio económico, finado el 30 de Junio pasado, suman pesetas 3.094.213.820,69, por 2.915 millones en el mismo período del presupuesto 1924-25, y 3.375,8 millones de pesetas en 1925-24.

Deduciendo de aquellas cifras el producto obtenido por la negociación de la Deuda, quedan reducidos los ingresos a 2.694 millones en 1925-26, 2.613 en 1924-25 y 2.547 millones en 1925-24.

Los gastos, en el período de Julio de 1925-Mayo de 1926, importan 2.981.754.932,37 pesetas, por 2.629 millones en el ejercicio 1924-25 y 3.276 millones de pesetas en 1925-24.

Como los ingresos suman 3.094 millones de pesetas y los gastos 2.981, resulta un superávit aparente de 113 millones de pesetas, que se convierte en déficit de 287 millones al deducir de los ingresos los productos de la negociación de Deuda del Tesoro.

Este déficit, en realidad, ha de ser

## COLEGIO CADEMIA UGARTE

SECCION DE BACHILLERATO

DIRIGIDA POR DON JUAN DE VERA, LICENCIADO EN CIENCIAS

Único colegio incorporado oficialmente al Instituto de Segovia. Profesorado especializado y con títulos facultativos.

Preparación completa para alumnos de enseñanza colegiada, oficial y libre. Clases de inglés, alemán, francés e italiano, con arreglo al nuevo plan de Segunda Enseñanza, por profesor titulado procedente de la Escuela Central de Idiomas.

Internado higiénico y confortable, bajo la dirección del profesor del Colegio DON CASTO RIVAS

INFORMES Y REGLAMENTOS, EN LA SECRETARIA DEL COLEGIO

Horas de matrícula: de 10 a 1 y de 4 a 7

60, JUAN BRAVO, 60

mayor, puesto que el servicio de la Deuda, durante los once meses, no había absorbido, según los datos de la Dirección de Tesorería, más que 592 millones de pesetas, cuando en el presupuesto del ejercicio de Deuda pública ascendió a 776.910.724,81 pesetas, lo que significa una diferencia entre lo presupuesto y lo gastado de 180,6 millones de pesetas. Como estos son gastos por los que no se pueden obtener economías y en los que el Estado paga puntualmente por lo que el 31 de Mayo había de tener satisfechas todas las atenciones del servicio de Deuda, que el único vencimiento pendiente, hasta el final del ejercicio económico—el 5 de Junio—, no absorbe más de 6.250.000 pesetas, a fin de Mayo estaban pagados unos 770 millones de pesetas, si bien no estaban formalizados y contabilizados los pagos más que por valor de 592 millones.

El día 30 de Junio de 1926 el saldo acreedor del Tesoro en el Banco era de 525 millones de pesetas, que su-

mado al importe de la Deuda emitida—400 millones de pesetas—, suman 935 millones de pesetas; al fin de Mayo, al 29 exactamente, en el balance del Banco aparece un saldo acreedor del Tesoro de 606 millones, resultando, por tanto, una diferencia de 329 millones de pesetas.

El déficit del ejercicio de 1925-26, que el ministro de Hacienda dicho será, próximamente, igual al anterior, calculamos que será de pesetas 405.692.816,49, teniendo en cuenta los saldos de la cuenta del Tesoro en el Banco los días 30 de Junio de 1925 y 1926 y el importe de la Deuda del Tesoro emitida.

Como los ingresos, sin comprender los obtenidos por negociaciones de Deuda, han sido fijados en el avance provisional en 2.916 millones de pesetas, los gastos, en el ejercicio pasado, se pueden calcular en unos 3.320 millones de pesetas.

ACREDITAN su buen gusto los concurrentes al

Bar Juan Bravo

## La Sociedad de Naciones

La Comisión de Puestos termina sus trabajos con frases laudatorias para nuestro país.—Sin embargo, lo niega la permanencia en el Consejo

Ginebra, 3.—La Comisión encargada de estudiar la reforma de la composición del Consejo ha dado hoy por terminados sus trabajos con la adopción definitiva del informe, que será sometido a la aprobación del Consejo y después a la de la Asamblea.

Por unanimidad se ha aprobado también una proposición presentada por el vizconde Cecil y concebida en los siguientes términos:

«Los miembros de la Comisión encargada de estudiar la composición del Consejo, antes de separarse, deciden rogar a sus compañeros españoles que se sirvan transmitir a su Gobierno sus vehementes esperanzas de que el Gobierno español examine favorablemente los esfuerzos hechos por la Comisión para satisfacer, en la medida de lo posible, y dadas las circunstancias, los deseos de España.»

El Comité recomienda la atribución en el Consejo de puestos reelegibles, que permitirán a sus titulares formar parte del Consejo por tiempo indefinido, mientras gocen de la confianza de los demás miembros de la Sociedad de Naciones.

A fin de dar a estos puestos un carácter de dignidad y de seguridad, la Comisión propone que la designación se haga, no al mismo tiempo que la elección de miembros no permanentes, sino por una votación especial de la Asamblea. Y a fin de que no sea posible dejar ningún intervalo durante el cual los países que poseen títulos para estos puestos reelegibles puedan tener alguna incertidumbre acerca de esta atribución, la Comisión ha decidido que la designación se haga inmediatamente después de la elección de 1926. Y con el fin también de evitar la menor impresión de inseguridad en la posesión de estos puestos, el Comité ha retirado su proposición relativa a la facultad de la Asamblea de acordar una reelección general de todos los miembros no permanentes del Consejo, punto sobre el cual, según parece, había mostrado su discrepancia el Gobierno español.

La Comisión se permite expresar que estas disposiciones, que evidencian la expresión unánime de buena voluntad con respecto a España, de que participan todos sus miembros, no son vanas palabras, sino que responden al deseo de atender a las aspiraciones de España dentro de los límites de lo que consideran sus deberes con respecto a la organización, dentro de la cual España ha desempeñado hasta ahora un papel tan notable y tan honroso.

Ginebra, 3.—En los trabajos de la Comisión de Puestos, todos los delegados, incluso el de Italia, se esforzaron por que España desistiera del permanente, produciendo gran impresión la intervención del delegado de la Argentina, quien habiendo grandes protestas de amistad hacia España dijo que había que oponer a todo los intereses de la Sociedad de Naciones.

En los círculos de la Sociedad de Naciones no se había una palabra de la cuestión de Tánger.

Ginebra, 3.—En los círculos de la Sociedad de Naciones se teme que las declaraciones hechas a última hora no tengan gran influencia sobre las decisiones del Gobierno de Madrid.

Tan pronto como los miembros del Consejo fueron informados por el secretario del mismo, sir Drumont, de las decisiones de España, se pusieron a trabajar con toda actividad en busca de los medios que evitaran la retirada de la Liga de este país.

Se cree generalmente que los esfuerzos de conciliación no conseguirán en todo caso más que atenuar el alcance de los acuerdos del Gobierno no español en el sentido de que España no abandone definitivamente el puesto que viene ocupando en la Sociedad desde su fundación y en el que tan brillante papel ha venido desempeñando.

Barcelona, 3.—Según los informes oficiales recibidos en esta capital continúan con gran actividad los trabajos en el lugar del desmoronamiento del correo de Valencia para dejar libre la vía.

El primer tren que pasó por esta nueva vía ha sido un mercancías. Mientras tanto se trabaja con gran actividad en la retirada de los restos del tren descarrilado.

Trágico relato de un viajero Novios afortunados

El capitán del regimiento de Murcia don Carlos Gener Pereira, encuentra en la Clínica de la Cruz Roja de Tortosa, ha hecho el siguiente trágico relato de cómo sorprendió la catástrofe:

«En el departamento de seguridad en que viajaba no íbamos más que un joven bien vestido y yo. Supongo que mi compañero de viaje era un viajero de negocios, porque todo el tiempo pasó leyendo periódicos ingleses.»

En todo el camino no habíamos una palabra, y yo al avanzar la

Barcelona, 3.—Según los informes oficiales recibidos en esta capital continúan con gran actividad los trabajos en el lugar del desmoronamiento del correo de Valencia para dejar libre la vía.

El primer tren que pasó por esta nueva vía ha sido un mercancías. Mientras tanto se trabaja con gran actividad en la retirada de los restos del tren descarrilado.

Trágico relato de un viajero Novios afortunados

El capitán del regimiento de Murcia don Carlos Gener Pereira, encuentra en la Clínica de la Cruz Roja de Tortosa, ha hecho el siguiente trágico relato de cómo sorprendió la catástrofe:

«En el departamento de seguridad en que viajaba no íbamos más que un joven bien vestido y yo. Supongo que mi compañero de viaje era un viajero de negocios, porque todo el tiempo pasó leyendo periódicos ingleses.»

En todo el camino no habíamos una palabra, y yo al avanzar la

Barcelona, 3.—Según los informes oficiales recibidos en esta capital continúan con gran actividad los trabajos en el lugar del desmoronamiento del correo de Valencia para dejar libre la vía.

El primer tren que pasó por esta nueva vía ha sido un mercancías. Mientras tanto se trabaja con gran actividad en la retirada de los restos del tren descarrilado.

Trágico relato de un viajero Novios afortunados

El capitán del regimiento de Murcia don Carlos Gener Pereira, encuentra en la Clínica de la Cruz Roja de Tortosa, ha hecho el siguiente trágico relato de cómo sorprendió la catástrofe:

«En el departamento de seguridad en que viajaba no íbamos más que un joven bien vestido y yo. Supongo que mi compañero de viaje era un viajero de negocios, porque todo el tiempo pasó leyendo periódicos ingleses.»

En todo el camino no habíamos una palabra, y yo al avanzar la

Barcelona, 3.—Según los informes oficiales recibidos en esta capital continúan con gran actividad los trabajos en el lugar del desmoronamiento del correo de Valencia para dejar libre la vía.

El primer tren que pasó por esta nueva vía ha sido un mercancías. Mientras tanto se trabaja con gran actividad en la retirada de los restos del tren descarrilado.

Trágico relato de un viajero Novios afortunados

El capitán del regimiento de Murcia don Carlos Gener Pereira, encuentra en la Clínica de la Cruz Roja de Tortosa, ha hecho el siguiente trágico relato de cómo sorprendió la catástrofe:

«En el departamento de seguridad en que viajaba no íbamos más que un joven bien vestido y yo. Supongo que mi compañero de viaje era un viajero de negocios, porque todo el tiempo pasó leyendo periódicos ingleses.»

En todo el camino no habíamos una palabra, y yo al avanzar la

Los marcos, la debilidad, el agotamiento,



la mayoría de las veces proviene de un organismo anémico y depauperado. La comida por sí sola no basta para tonificarlo y hay que ayudar a la naturaleza con un reconstituyente apropiado.

El jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

reúne las mejores condiciones para dar vigor a la sangre y tonificar el sistema nervioso

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

La música en los paseos

Mañana de ocho a diez de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa: 1.º La alsaciana, marcha militar. —Guerrero.

Sucesos locales

Un cuerpo extraño Julián Roldán, que reside en la calle de la Muerte y Vida, se la extrajo ayer un cuerpo extraño que tenía incrustado en el ojo izquierdo.

Segovia religioso

En los PP. Franciscanos Mañana, 5, festividad de Santa Rosa de Viterbo, Patrona de la Venerable Orden Tercera de San Francisco, de Segovia, tendrán los Hermanos Tercerios en su capilla de la Paz, los cultos siguientes:

SUETOS

HERNIADOS Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.

CALLOS Usando sólo tres días el patentado LINGUENTO MAGICO, desaparecen totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigir LINGUENTO MAGICO.

COMEDOR DE CARIDAD Comida: cocido. Cena: judías blanca con patatas. Número de pobres acorridos.—En la comida: adultos, 62; niños, 42; total, 104. En la cena: adultos, 50; niños, 45; total, 95. Total del día, 199. Costeado por la Institución.

Ultima hora

En la Presidencia El marqués de Estella despachó con el ministro de la Gobernación y el director de Colonias. Conferenció extensamente con el embajador de Inglaterra y con el general Villalba.

En el ministerio de la Guerra Visitaron al ministro de la Guerra varios generales. También estuvo a visitar al duque de Tetuán el general de Artillería señor Sirvent, que no pudo ver al ministro por hallarse muy ocupado.

Los ascensos por elección El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica el proyecto de reglamento para aplicación del Real decreto de 26 de Julio, referente a los ascensos por elección.

Catástrofe de aviación En el aeródromo de Carabanchel realizaban pruebas varios aparatos. Al regresar al Aeródromo un avión tipo Havilland, pilotado por el alférez Rafael Tirado, se incendió el motor, descendiendo vertiginosamente.

No instale usted su CALEFACCION sin antes pedir presupuesto que facilita gratis

Se vende por mil pesetas motor de gasolina, de 3 H.P., y amasadora para 100 kilos. Dirigirse a Arcadio del Barrio, en Sangarcía.

IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

Restaurant La Unión Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta. Cubierto, 4,50. Menú para mañana.

Se venden 5.500 metros de terreno, 74 de fachada, al Camino Nuevo y el resto seguido a la parte atrás. Para tratar, con Francisco Sanz, San Frutos, 11, tienda.

Se vende una casa en la calle de Santiago, 18. Para tratar, con su dueño, Gabino Sastrre, en la misma.

Ama de cría se ofrece para su casa, leche de ocho días. Razón, en la Administración de este periódico.

ANUNCIO Se saca a subasta el arriendo del molino harinero titulado «Cobayillas», sito en término de Torreiglesias, con dos piedras francesas, todos los utensilios para la molienda y tierras adyacentes al mismo, desde 1.º de Enero de 1927.

ALMACÉN DE PESCADOS JUAN JOSE GARCIA Con el fin de que nadie puede ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan el día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno inscribir diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio Kilogr. Rows include Merluces, Corchillo, Pescadilla, Calamares, Lengüados, Voladores.

¡Labradores! En el almacén de cereales de Francisco Sanz de esta ciudad, Santa Eulalia, 7, se está recibiendo importante cantidad de sulfato de amoníaco, que por estar comprado en buenas condiciones perm. ten vender sin competencia.

Se vende una pollina de tres años de edad, buena alzada, aventurada del contrario, reuniendo condiciones inmejorables. Para tratar de la misma, con el señor maestro de Fuentesmilanos.

OCASION: Motocicleta seminueva, marca «Velolette», tres velocidades, vendo barata. NUEVO GARAGE: E. de Sousa. Exposición: GARAGE ESPAÑA. Teléfono 115.

Oficiales carpinteros Se admiten para trabajar, si convienen las condiciones. Informes, Dámaso Heras, San Ildefonso.

J. H. de Nicolás Médico-Oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta: De once a dos, Puente de la Muerte y la Vida, 5.

INTERNADO UNIVERSITARIO VALLADOLID.—TORRECILLA, 13 PARA ALUMNOS QUE ESTUDIAN EN LA UNIVERSIDAD, FACULTAD DE MEDICINA ETC. Y DESEAN ESTA CLASE DE ESTABLECIMIENTOS, EN VEZ DE CASAS DE HUESPEDES. Pídase Reglamento

Evita la caída del pelo, y le da fuerza y vigor Alcoholato al Abrotano Macho DE LA ALCOHOLERA ESPAÑOLA EX TO CRECIENTE DESDE 28 DE NOVIEMBRE DE 1904. —Premiado en varias exposiciones. Perfumería de Francisco Martín Marcos. PLAZA DEL CORPUS, NUM. 7. CUIDADO CON LAS IMITACIONES!

Venéreo - Sífilis Hernias Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO -- Consulta: de dos a cuatro de la tarde -- JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELEFONO NUM. 9 (SEGOVIA)

La Segoviana Fábrica de baldosines de cemento DE MANUEL GOMEZ Plazuela de El Salvador, número 16 Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas. QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS. NOTA.—Esta casa se encarga de su esmerada colocación

MARTINI & ROSS LA PRIMERA MARCA. REPRESENTANTE ANTONIO SERRANO VALLEJO APARTADO NUM. 12.—SEGOVIA

Table with columns: MODELOS Y TIPOS, TURISMO, INDUSTRIALES. Rows include Chassis, Torpedo normal, Torpedo lujo, Spyder normal, etc.

Colegio de San Luis TORRECILLA, 13.—VALLADOLID PREPARACION PARA INGRESO EN LA ESCUELA INDUSTRIAL, BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO. Enseñanza práctica de Contabilidad y Teneduría de libros, por procedimientos rápidos. Francés. SE ADMITEN INTERNOS, MEDIOPENSIONISTAS Y EXTERNOS

Grandes existencias de tocino y manteca para tratar, con Hernando, en Cantimpalos. HISPANO-SUIZA Chassis 16 H.P., perfecto estado y toda prueba, se vende en buenas condiciones. NUEVO GARAGE: E. de Sousa. Roble, 24. Segovia. Teléfono 248. Oficial de carretería se necesita para el transporte de mercancías. La Segoviana CASA DE VIAJEROS DE JOSE GOMEZ (El Chiolanero) Pensión completa desde 8 pesetas. 18, Atocha, MADRID

me quedé profundamente dormido. De pronto sentí un topetazo muy fuerte y un estruendoso ruido, y como si se hubiera plegado el departamento en que íbamos el inglés y yo me encontré encima de éste. Intenté moverme, pero no pude, pues mis rodillas estaban aprisionadas por un asiento. El inglés no hacía el menor movimiento y me miraba muy fijamente. Le llamé en inglés y en castellano; pero a mis llamadas nada contestó.

Por fin, al cabo de unos minutos, que me parecieron siglos, pude salir de la prisión en que me hallaba. Con gran trabajo, pues tenía dolores tremendos en todo el cuerpo, me pude poner en pie, y mi primer cuidado fué volver a llamar al inglés, que seguía mirándome y sin responderme. Entonces le cogí una mano, y al ver que estaba helado me di cuenta de que mi compañero de viaje había muerto.

Posteriormente supe que, en efecto, era de nacionalidad inglesa y que se llamaba Carlos Janson Wober. De verdaderos afortunados puede calificarse a los recién casados doña Dolores González y don Pío Camps, empleado del Banco de Tortosa, quienes, a pesar de ir en uno de los coches en que más víctimas ha habido, no sufrieron el menor daño.

El nuevo matrimonio iba en viaje de boda. A Tarragona ha llegado la madre del interventor de la Compañía del Norte, don Francisco Ruiz, que, como ya dijimos en informaciones anteriores, falleció en el trágico suceso. Al señor Ruiz le sorprendió la muerte cuando por el estribo se dirigió de un vagón a otro.



SEPTIEMBRE 3 Viernes

Durante toda esta semana tendremos fiestas de índole diversa para satisfacción y regocijo de la gente moza. Ayer terminaron las de la Trinidad, con motivo de la Catorceña; y hoy han festejado la Reseña los jóvenes de San Clemente, con una animada verbena que se ha celebrado en el Azoguejo.

La arcedia monumental del ciclopeo Acueducto se ha visto vagamente iluminada por multitud de lámparas eléctricas, como modesta ofrenda a la hermosa fábrica del famoso monumento segoviano. Y puestos ya en trance de derrochar las horas en festejos populares, hoy y mañana celebrarán la Catorceñilla correspondiente los mozos de la feligresía de Santa Eulalia.

Añadan ustedes a este programa la lucida verbena que anoche tuvo lugar en el solar de la calle de Juan Bravo, y dígasenos si no hay derecho a considerar la actual semana como pródiga en distracciones.

De sociedad Viajes Han llegado: Después de haber pasado las vacaciones de verano al lado de su familia, el culio alférez alumno de la Academia de Artillería y buen amigo nuestro, don José Lucena.

blaciones, nuestro distinguido amigo e inteligente oficial de Correos, y compañero en la Prensa local, don Manuel Mateos (Massarely).

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta población a nuestro buen amigo de Madrid, don José Gracia. —Con destino a las nuevas oficinas del Instituto Geográfico y Catastral, el geómetra don Guillermo Antonio Martín.

Una verbena Resultó muy concurrida y brillante la verbena celebrada anoche en el solar del Casino de la Unión. Fué amenizada por el jazz-band de la casa Valero, de San Rafael.

Mejorados Han experimentado notable melioría en las afecciones que durante algunos días les retuvieron en cama, el acreditado industrial de esta población y amigo nuestro, don Juan José García y un hijo del mismo. Muy de veras lo celebramos, deseándoles un rápido y total restablecimiento.

En honor de la infanta Isabel En honor de la infanta doña Isabel dió un elegante té en La Granja, antes de marchar a San Sebastián, la condesa de Medina y Torres. Asistió un reducido número de aristocráticas personas de la Colonia. Se sirvió el té en el precioso jardín, en el que la condesa de Medina y Torres hizo el año anterior importante obra, poniendo un sopporal de estilo español, con antiguas columnas.

Ordenes sagradas En las extraordinarias administradas por el excelentísimo prelado en el Real monasterio de El Escorial, recibió el sagrado orden del presbiterado don Mariano Provencio Laorden, y las Menores de exorciciado y acolitado don Pálcido Centeno Roldán, ambos de esta Diócesis.

Bautizo Ayer le fueron impuestas las aguas bautismales en la iglesia de San Lorenzo a un precioso niño, hijo de nuestro querido amigo don José Carretero. Al nacimiento se le puso el nombre de Luis, siendo apadrinado por la bella señorita Mariana Vera y el joven farmacéutico don Pedro Herranz.

La distinguida concurrencia al acto fué obsequiada espléndidamente. Reciban los padres del nuevo cristiano nuestra más cordial enhorabuena.

TEJIDOS Y CAMISERÍA: CASA FERMIN: Isabel la Católica, 6: Visitando esta casa encontrará el público artículos de ocasión. Siempre últimos precios de fábrica. Camisas de caballero, pechera popelín y puños dobles, 5,95 pesetas.

Segovia meteorológica Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica 679.6 Dirección del viento N. O. Temperatura máxima 24.2

EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica 680.9 Dirección del viento S. O. Temperatura mínima (protegido) 10.0 Pronóstico del tiempo nuboso.

Se vende por mil pesetas motor de gasolina, de 3 H.P., y amasadora para 100 kilos. Dirigirse a Arcadio del Barrio, en Sangarcía.

De Madrid, El Espinar y otras po-

**MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR**  
 las de mejor resultado y las más elegantes  
**WERTHEIM**  
 MAQUINAS ESPECIALES  
 de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.  
 Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.**  
**AVIÑO, 9.—Apartado 733.—BARCELONA**  
 PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

**GRAN FABRICA MODERNA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y PAVIMENTOS "FERRO"**  
 Fabricación de mosaicos hidráulicos con modernísimas prensas de gran presión y materiales de inmejorable calidad. Esta casa no sirve materiales hasta llevar por lo menos seis meses fabricados.  
 Pavimentos «FERRO» patentados, fabricados con el mejor porland artificial y virutas de hierro y acero. Pavimento ideal para aceras, cuadradas, andenes, almacenes, paseos públicos, etc., etc.  
**FABRICA MODELO MONTADA EN OLMEDO (VALLADOLID)**  
 REFERENCIAS, PEDIDOS Y CATALOGOS A **Luis Saiguero.—OLMEDO (Valladolid)**  
 y a **Juan Leonardo Muñoz, VALLADOLID**

**¡VINICULTORES!**  
 Aplicad el Vinificador sulfostórico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se fuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.  
 Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.  
 Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta 12 pesetas.  
 Medio kilogramo para cien arrobas, 6,50 pesetas.  
**Los pedidos a la Administración de LA INFORMACIÓN AGRICOLA**  
**Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 6**

**APOPLEGIA**  
**PARALISIS**  
 Se evita y cura radicalmente con **Antiapoplético "Berdaguer"**  
 Depura y activa la circulación de la sangre  
**26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE**  
 Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta..., no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «el» deben su envidiable salud.  
**Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina.**  
 De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7, y principales farmacias de España.  
 Pídanse y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

**CAENAS "CALLE,"**  
 para grúas, transmisiones, etcétera, de 250 a 50.000 kilos de resistencia  
**Cadenas de rodillos**  
 para toda clase de tractores y autocamiones  
**PRECIOS SIN COMPETENCIA**  
 Solicitarse representantes **OREGUI Y UGIDOS**  
 Vergara (Guipúzcoa)

**¿No tiene usted gallinas?**  
 Lo mejor para curar las enfermedades y poner mucho, es **Aviobina Rojo**, 1,50 frasco, premiado Barcelona, farmacias y droguerías. Se vende muchísimo, depósito central: laboratorio, **Revenga de Campos (Palencia)—SEGOVIA.**

**VINO DE DEPTONA ORTEGA**  
 TONICO RECONSTITUYENTE

**"CITO"**  
 LABORATORIOS QUIMICO FARMACEUTICOS  
**BUDAPEST (Hungria)**  
**Lengyel-utca, 33**  
**VITORIA (España)**  
**Aliados, 14**

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:  
**TUBERCULOSIS**  
**CATARROS CRÓNICOS**  
**BRONQUITIS**  
 ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

**FAGIFOR "CITO"**  
 QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias.  
 Depósito para la provincia de Segovia: droguería de don PABLO PERNANDEZ, Juan Bravo, 52.

**Turismo FODR**  
 toda puebo, vendo barsto  
**MARURI.—Medrazo, 18.—Madrid**

**Patentes y marcas**  
**ESPECIALIDAD EN REGISTROS EXTRANJEROS**  
**VIZCARELZA**  
 Apartado 511 MADRID

**CHINCHES**  
 Un frasco patentado de **AKANTROL** extermina los **CHINCHES** para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo. Prospectos y venta: **Francisco M. Marcos**, plaza del Corpus, 7, droguería.

**Funcionarios municipales**

Acaba de ponerse a la venta la nueva tirada de la obra agotada hace pocos días de las «Contestaciones al programa de funcionarios municipales». Precio 12 pesetas. Autores: señores Barahona Frías y Martínez Peñalver, jefes del negociado de Ayuntamientos del ministerio de la Gobernación y secretario de Ayuntamiento.

Advertimos al público opositor, que utilizada indebidamente nuestra marca **REUS** en los libros de oposiciones deben comprobar para evitar confusiones, autores y precios.  
 Nuestra antigua Casa, fundada en 1852, sirve toda clase de **Programas y Contestaciones**, dirigiéndose los pedidos a

**- Editorial Reus -**  
 Domicilio único: **Preciados, 1.—Correspondencia al Apartado 12.250.—MADRID**

**Motres suecos "Elwe,"**  
**Diesel simplificado**  
 Desde 9 a 300 HP.—Consumo 200 gramos HP. hora.  
**ARRANQUE INSTANTANEO**  
 Entregas inmediatas en todas las potencias.  
 Se necesita agente en esta provincia.  
 Dirigirse a **TALLERES ACO, S. A.**  
 Apartado 17.—LA CORUÑA

**Mercados**

SEGOVIA	
Trigo, a 80 reales la fanega.	
Centeno, a 56 id., id.	
Cebada, a 47 id., id.	
Algarrobas, a 68 id., id.	
Yeros, a 56 id., id.	
VALLADOLID	
Trigo, a 20,00 pesetas los 45,24 kilogramos.	
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 14 00	
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 10 10	
Algarrobas, los 45,24 kilos a id. 17,00.	
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 14,00.	
SEPUVEDA	
Trigo, a 18,50 pesetas la fanega de 9 libras.	
Centeno, a 13,00 id., id.	
Cebada, a 10,00 id., id.	
Avena, a 7,00 id., id.	
Algarrobas, a 11,00 id., id.	
Yeros, a 10,50 id., id.	
AREVALO	
Trigo, a 81 reales las 94 libras	
Centeno, a 62 id., id.	
Cebada, a 44-5 id., la fanega.	
Algarrobas, a 53-6 id., id.	
CANTALEJO	
Trigo, a 74 reales fanega	
Centeno, a 52 id., id.	
Cebada, a 38 id., id.	
Algarrobas, a 42 id., id.	
Yeros, a 47 id., id.	
Harina de 1.ª, arroba a 28 id.	

**AGUA DE COLONIA MARCOS**  
**CREACION 1918**  
 ESTA RECONOCIDA COMO LA MEJOR QUE SE FABRICA EN ESPAÑA  
**PUNTOS DE VENTA:**  
 PEDRO PARAREDA. Ferreteria.  
 SUCESOR DE REDOLAT. Bazar.  
 P. HERMOSO. «La Favorita».  
 T. VELASCO. Droguería.  
 VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.  
**Fábrica en Madrid:**  
**PERFUMERIA MARCOS.—Corredera Baja, 19**  
**A PARTADO 1.032**

**SE GANA DINERO**  
 Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID  
 DEL **HOTEL DE VENTAS**  
**34, ATOCHA, 34**  
 Siempre grandes ocasiones Entrada libre

**Ponga la nueva Bujía Bosch**  
 en su coche y aumentará notablemente su rendimiento  
 De venta en todos los Garajes y Casas de accesorios  
**REPRESENTANTES PARA ESPAÑA**  
**F. XAUDARÓ Y C.ª**  
**BARCELONA-MADRID**

**BENDITA TU BRAS...**

NOVELA DE ALBERTO CAMBA

ria, era una quimera, un ensueño imposible. Tal cosa equivaldría a contender con espectros carnes de materia y de alma. Suponiendo que esa forma intangible pudiera adquirir consistencia carnal, su derrota no significaría la victoria de Marisol. Como fracciones sensibles de ese conjunto dotado de vida, surgirían con la derrota de cada uno de ellos, otros ojos llenos de luz, otros labios encendidos en celos y otros senos inflamados en amor, que relucieran al hombre con los garfios de las nuevas bellezas descubiertas. El combate se prolongaría indefinidamente sin resultado positivo, hasta extenuar a quien osara hacerle frente. La gloria cuyo poder aterraba a Marisol estaba constituida por una admiración única y múltiple, divisible en millares de admiraciones.  
 Firme en su fección, dedicóse Marisol a investi-

gar cuál sería entre las modelos que frecuentaban el estudio, la mujer que le había robado el cariño de Carlos. Para llevar a cabo su propósito observó al pintor en las horas de trabajo. Este procedimiento tampoco le rindió ningún resultado eficaz. Aquellas mujeres que pasivamente se colocaban ante los caballetes de madera luciendo la belleza es natural de sus cuerpos desnudos, no le dieron pauta alguna. Todas observaban el mismo estocismo de piedra al dejarse copiar por los pinceles de Carlos. En ninguna de ellas advirtió nada que pudiera orientarla. Eran hetairas alquiladas que a tanto la hora cedían los encantos de su carne para que el arte se saciara de belleza, con la misma naturalidad que los cedían también para que el vicio se saciara de placer. Como decía Carlos, eran formas de mujer solamente, moldes vacíos de espiritualidad. Dentro de ellas el genio del artista ponía una luz y un alma, un ceño y una sensación. La hermosura de estas mujeres podía despertar deseos instantáneos y fáciles. Una vez logrados, no inspiraban ya más que una sensación superficial. Sus besos no echaban raíces. Eran fugaces resplandores de una lumbré sen-

Marisol no pudo concretar en ninguna de estas mujeres una sospecha justificada. Dado caso de que fueran ellas las culpables del retraimiento de Carlos, no podía señalar a ninguna para saciar en ella la venganza de su dolor. Podía ser una u otra. Eran muchas mujeres. Era todo el rebaño mercenario el que le robaba al hombre.  
 Lanzada por el camino de la duda atenuó el concepto que las modelos le merecían. Aquellas impúdicas bestezuelas no podían inspirarle serios celos. Vividoras del hampa, no fundían jamás en el amor de un solo hombre el ideal de sus vidas. El constante ajetreo de sus horas no les permitía someterse al yugo de ningún amor serio. Aventureras del placer, vivían libres como los pájaros, cantando sensaciones distintas y dejándose llevar del capricho, devoradas por la fiebre de una lascivia implacable y sordida.  
 El desenfreno de los presentimientos llegó a desesperar a Marisol. Sin embargo, ella no estaba dispuesta a ceder. Defendía el único interés que tenía en la vida y a esta defensa apostaba todas sus energías. Por imperativos de la dignidad y por demandas del amor, tenía que llevar adelante su pleito aunque le constara revolver a Roma con Santiago. Todo, antes que resignarse a perder el cariño del hombre.

Marisol estaba resuelta a espiar a las modelos de Carlos hasta dar con la culpable. Si era preciso, así que averiguara cuál era, iría a buscarla a su casa y allí, cara a cara, solas las dos, se partiría el corazón con ella. Con tal de rescatar el cariño del pintor estaba dispuesta a todo. Era la mujer desquiciada, la fiera enardecida que trataba de imponer su derecho a zarpazos. Un justificado temor contenía, sin embargo, sus vehemencias, cuando la indignación se desviaba por el cauce de las amenazas y de las agresiones. Realmente ella no podía exigir nada como no fuera por la violencia. ¿Qué derecho podía invocar para hacer valer la legitimidad su aspiración sobre la de las demás mujeres que le disputaban el amor del hombre? ¿Con qué títulos podría llevar adelante su litigio? ¿A qué clase de recursos podría acogerse para fundamentar la prioridad de su derecho a reinar sola en la voluntad del pintor? Ciertamente estaba en situación poco firme para imponer a nadie la razón de un privilegio que legalmente no poseía. No era cosa a resolver por el choque impetuoso ni por la argucia de los abogados.  
 Para hacerse fuerte en su pretensión no podía alegar la condición de esposa o el título de ma-